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ВПЛИВ ПЕРЕВАНТАЖЕННЯ НА ПАРАМЕТРИ РУХУ 

ВЕЛИКОВАНТАЖНОГО КАР’ЄРНОГО АВТОСАМОСКИДА 

 

Оптимізація процесу навантаження автосамоскида полягає як у зниженні 

динамічних навантажень на його конструкцію, так і в забезпеченні паспортного 

рівня завантаження, тобто максимально можливого в реальних умовах 

використання його вантажопідйомності. Мета – не допустити недовантаження і 

перевантаження.  

Спостереження, що проводилися на ряді автомобілів, показали, що в 

окремих випадках перевантаження автосамоскидів досягає 50-80% [1]. 

Розподіл ступеня завантаження автосамоскида підпорядковується 

нормальному закону. При транспортуванні автосамоскидами  перевантаження 

вище допустимої норми має місце більше ніж у 80% випадків. 

Дослідження, проведені Дніпропетровською філією Науково-

дослідницького інституту шинної промисловості (НДІШП), також указують на 

перевантаження  автосамоскидів, про що свідчать дані табл. 1. 

Таблиця 1. 

Вірогідність перевантаження автосамоскидів 

Рівень  

перевантаження, % 
0 0-11 11-15 15-20 >20 

Вірогідність 

перевантаження, % 
8,0 41,1 17,9 12,5 20,5 

 
Усього при цьому було досліджено близько 8000 автосамоскидів. Пере-

вантаження автосамоскидів вище допустимої норми вкрай негативно впливає  

на надійність і довговічність їх конструктивних вузлів і систем, особливо шин, 

ресорного підвішування, трансмісії і двигуна. За даними роботи [2], 

перевищення навантаження на шину на 10 % від номінального знижує її 

можливий пробіг на 25-30%, а перевищення навантаження на 30, 40 і 50% 

знижує термін її служби відповідно на 40, 50 і 60%. Враховуючи, що вартість 

шини в загальних витратах на транспортування  автосамоскидами досягає 20-

35%, проблема перевантаження автосамоскидів, має таке ж велике значення, як 

і проблема недовантаження. 
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 Відсутність у даний час технічних засобів контролю за нормалізацією 

завантаження спричиняє  систематичне порушення  правил безпеки дорожнього 

руху, де вказано: “Одностороннє або понадгабаритне завантаження, а також 

завантаження, що перевищує встановлену вантажопідйомність автомобіля 

(автопоїзду), не допускається” [3]. 

 У зарубіжній практиці із застосуванням автотранспорту питання 

визначення маси і нормалізації завантаження також не можна вважати повністю 

вирішеним. Так, в промисловості Великобританії, однією із головних проблем 

вважається саме проблема перевантаження автомобілів . Однією з основних 

проблем, на думку також спеціалістів США, є проблема запобігання 

перевантаження автомобілів і важких автомобільних платформ.  

Існують конкретні вагові обмеження для кожного вантажного автомобіля, 

а також обмеження навантаження на кожну вісь. Це зобов’язує водія у час 

завантаження знати, коли буде досягнуто максимальне вагове завантаження, а 

також знати максимальне навантаження на кожну вісь: повинен 

забезпечуватись рівномірний розподіл навантаження на кожне колесо окремо. 

Тому наявність вмонтованих ваговимірювальних систем (ВВМС) вважається 

необхідним на більшості іноземних автосамоскидах. 
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